Pourquoi organiser ces soirées en soutien aux Gilets Jaunes.

Notre activité principale, celle avec laquelle nous gagnons notre vie,

c'est la fabrication et la diffusion de spectacles d'un cirque particulier qui prend ses origines dans la nuit des temps, au moment ou l'humain a éprouvé le besoin de former une assemblée et d’exprimer de manière poétique l’inexplicable.  

Nous éprouvons continuellement ce besoin ancestral de soulever le voile que la raison a jeté sur nos existences, de questionner notre condition humaine, nos conditionnements, le sens de notre vie, de remettre en question ce qui nous asservit pour essayer de s’en émanciper… bref de sortir de la caverne. Pour plus de renseignements sur notre travail : http://www.zampanos.net/ 
C’est certainement ce qui nous relie à ce mouvement populaire des gilets jaunes. Des gens qui éprouvent le besoin de se rassembler pour parler de la vie, pour remettre en question un système qui asphyxie, qui asservit, qui réduit nos moyens d’existence.

Et pourtant, dans la pratique, Annie et moi, nous ne nous rendons pas sur les ronds points, nous ne manifestons pas !  C’est étrange non ?

Il y a des gens qui s’engagent physiquement, dans le froid et sous la pluie, pour dénoncer un malaise social, un mal être, pour  dire que nous ne voulons plus être gérés par des énarques et autres technocrates hors sol, comme on gère un troupeau d’élevage industriel… Des gens qui prennent le risque de se faire mutiler, gazer, molester… Nous sommes proches d’eux par la pensée mais  jusqu’à présent, nous ne trouvions pas le moyen de créer ce lien… Et pourtant c’était si simple.

Nous avons donc tout simplement décidé de faire ce que nous savons faire le mieux. Nous allons organiser, chez nous, une série de quatre spectacles que nous jouerons en soutien aux gilets jaunes de Gaillac. C'est-à-dire que la recette de ces quatre spectacles leur sera remise. Nous ne sommes pas seuls à mener cette action. D’autres personnes de Penne, notre village s’associent à notre action pour rendre ce moment convivial… soupe après le spectacle et surprises poétiques en tous genres.

Nous espérons que les personnes qui se trouvent dans notre situation, c'est-à-dire, les sympathisants de ce mouvement profiteront de cette occasion pour apporter leur soutien financier aux gilets jaunes. Et peut-être que cette initiative personnelle donnera l’envie à d’autres personnes de soutenir à leur manière, dans d’autres occasion ce mouvement qui semble nous redonner confiance dans notre humanité et dans notre solidarité.

Annie et Michel GIBE 

Lieu dit la Serre, Hameau de Fontblanque 81140 Penne

Tel 06.12.86.03.42 et 05.63.56.83.41

Attention, il s’agit d’un spectacle joué sous le plus petit chapiteau du monde (40 places) la réservation par téléphone (non par sms ou mail) est indispensable. 

Le petit cercle boiteux de mon imaginaire a été joué plus de 750 fois dans toute la france ainsi qu’en Belgique, Espagne, Italie.

TELERAMA de décembre 2010 : critique de Thierry Voisin.

TTT Cirque ou marionnette, peu importe le genre : ce spectacle mérite bien plus qu’une étiquette.

Sur une piste de 1,50m., il prouve qu’avec de petits riens peuvent être exécutés les plus beaux numéros du monde. Les Zampanos n’ont pas l’orgueil au phénix mais l’humilité émouvante. Ils réunissent, en discret hommage au cirque de Calder, artistes faits de fil de fer et de bois avec quelques complices de poils et de plumes (boudu le chien, Irène la poule et Krakos le rat). Petits et grands, tout le monde succombe à ce joli spectacle, émouvant et poétique, tendre et maladroit, qui réveille des émotions insoupçonnées. A voir sans tarder !

