Collectif Tarnais de soutien aux familles tchétchènes

Appel à solidarité financière pour la famille Zakaev.

(Rouslanbek, Oksana et leurs 5 enfants : Molvdi, Ramzan, Rizvan, Anasim, Abdoula

La famille Zakaev est l’une des quatre familles tchétchènes que le collectif tarnais soutien depuis quatre ans avec pour objectif l’obtention rapide d’un droit de séjour.

Depuis le 18 août, la famille Zakaev vit un drame  personnel qui vient aggraver leur situation. Un de leur cinq enfants, Rizvan , 6ans, est atteint d’une leucémie. Il  est traité à l’hôpital des enfants de Toulouse.

Pendant le long traitement, jusqu’à deux ans, les parents doivent être impérativement  auprès de leur enfant. Ce dernier ne  peut retourner chez lui entre les traitements qu’à la condition de pouvoir être ré hospitalisé d’urgence en cas de problème. Le logement qui l’accueille doit présenter des garanties optimales quant au confort et à l’hygiène.

 Il n’était donc plus possible que la famille habite Vaour dans le logement mis à leur disposition par la mairie

Un appartement a été loué à Toulouse présentant les garanties requises.

Toute la famille a donc déménagé et doit faire face non seulement à la maladie de Rizvan mais aux frais supplémentaires occasionnés par leur installation à Toulouse. Sans papier, sans existence légale, ils sont totalement démunis et n’ont droit à aucune aide. 

Les frais concernent, les factures d’eau, d’électricité de gaz, de téléphone, les déplacements , la nourriture  et toutes les dépenses de la vie quotidienne . (le loyer de l’appartement a été pris en charge par des personnes solidaires). 

Nous faisons donc appel à votre solidarité pendant le temps du traitement et jusqu’à l’obtention d’un droit de séjour pour que les parents  puissent  accompagner Rizvan tout en faisant vivre dignement toute la famille. Nous évaluons à 600 euros la somme mensuelle que nous devons  leur remettre à cet effet. Nous vous tiendrons régulièrement informé des sommes recueillies et de leur destination ainsi que de l’évolution de la situation de la famille. 

Les dons , les chèques doivent être adressés :

MRAP/ Tchétchènie/R

25 ter rue de la Madeleine

81000 Albi

Les chèques sont libellés à l’ordre de 

MRAP / Tchétchénie / R

Si vous souhaitez effectuer un virement d’office vous trouverez ci joint le RIB du MRAP

PS : Bien faire figurer la lettre R initiale de Rizvan pour orienter  les dons vers la famille Zakaev, s’il y a un excédent il aidera au financement des frais des autres familles. 
Une attestation annuelle sera fournie par le MRAP pour déduction des impôts

Pour eux, merci à tous .Merci de diffuser largement cet appel

